

Рецензії

Н.А. Мікула

Економічна безпека підприємництва України: стратегія та механізми зміцнення

Враховуючи значну взаємообумовленість економічної безпеки підприємництва, ділової активності населення та соціально-економічного розвитку держави, а також вагому роль підприємництва у системі безпеки національної економіки, – обґрунтування теоретико-методологічних засад, методичних підходів та прикладних рекомендацій щодо визначення стратегічних пріоритетів і засобів зміцнення економічної безпеки підприємництва в економіці України є особливо актуальними. Удосконалення нормативно-методичного забезпечення, наукової обґрунтованості державної політики, а також розробка та реалізація ефективних заходів, спрямованих на зміцнення функціональних елементів економічної безпеки підприємництва, спроможні радикально змінити стан справ щодо його розвитку в нашій країні, а також стати системоформуючим чинником зміцнення національної економічної безпеки. Саме цим проблемам присвячена монографія Т.Г. Васильціва «Економічна безпека підприємництва України: стратегія та механізми зміцнення» та цим визначається її актуальність¹.


Монографія логічно-послідовно побудована у складі п'яти взаємопов'язаних розділів. У першому розділі удосконалено сутнісні характеристики поняття економічної безпеки

підприємництва як сектора економіки та на цій основі обґрунтовано систему його економічної безпеки, включаючи її невід'ємні елементи – перелік суб'єктів, їх функції, методи управління та засоби, джерела фінансового забезпечення, сукупність об'єктів регулювання. У відповідності до авторського бачення системи безпеки підприємництва та її методологічних рішень наведені підходи до удосконалення методології оцінки економічної безпеки підприємництва на різних рівнях ієрархії управління економікою.

У другому розділі викладені теоретико-методичні підходи до формування переліку індикаторів системи економічної безпеки підприємництва. Сукупність показників, які відображають рівень захисту підприємництва від внутрішніх та зовнішніх загроз, сформовано у відповідності до функціональних складових безпеки підприємництва, перелік яких відповідає усталеним підходам щодо окреслення складників економічної безпеки соціально-економічних систем різних рівнів. Логічним продовженням дослідження у цьому напрямі стало обґрунтування градації рівнів стану загроз безпеці підприємництва, а також числових граничних значень індикаторів. Хоча межі окремих показників є дискусійними, їх розробка уможливило розрахунок інтегрального показника рівня економічної безпеки підприємництва нашої держави.

У третьому розділі на належному рівні проведено структурно-функціо-

¹ Васильців Т. Г. Економічна безпека підприємництва України: стратегія та механізми зміцнення : [монографія] / Т. Г. Васильців. – Львів : Арал, 2008. – 386 с.



нальний аналіз економічної безпеки підприємництва в Україні. Зокрема, автор проаналізував існуючий стан та виявив як передумови, так і перешкоди зміцнення економічної безпеки підприємництва, секторально-галузеву і регіональну специфіку, а також провів групування регіонів України за рівнем економічної безпеки підприємництва, вказав недоліки державного регулювання підприємництва (які ускладнюють формування сприятливого для ведення підприємницької діяльності інституційного та економіко-правового середовища), здійснив розрахунок інтегрального показника економічної безпеки підприємництва та оцінив його динаміку.

У четвертому розділі наведено сукупність рішень з формування нормативно-методичних засад стратегічного програмування зміцнення економічної безпеки підприємництва в Україні. Підсумком цього стало удосконалення

нормативно-методичного забезпечення розробки стратегії зміцнення економічної безпеки підприємництва.

П'ятий розділ монографії присвячений розробці засобів посилення найбільш незабезпечених функціональних складових економічної безпеки підприємництва в Україні – системи оподаткування, дозвільної та регуляторної політики, інноваційної активності підприємництва та ін.

Монографія є повноцінним науковим дослідженням, містить широкий спектр питань, які є новими і актуальними для економічної науки та теорії економічної безпеки як її частини, а подальші дослідження в обраному напрямку сприятимуть удосконаленню теоретико-методичних засад і прикладних інструментів зміцнення економічної безпеки підприємництва в Україні та безпеки національної економіки зокрема.

Надійшло 26.01.2010 р.